

NUMERUL 13 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Siretinatate: La toate oficiile postale din
Unione, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Piatza Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 13 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani; anuciuri
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se gaseste jurnalul cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piatza Episcopiei.—No. 3.

BAZELE PROGRAMELOR

CARACATITA COLECTIVISTA

MORAVURI COLECTIVISTE

BANCA NATIONALA SI FISCUL

CASTELUL TRAGIC

BAZELE PROGRAMELOR

Este un fapt care caracterizează programele diferitelor noastre partide politice: acest fapt este lipsa de idei generale distinctiv prin care se deosebesc unele de altele aceste programe.

Acest fapt, de altminterlea, se explică istoricește, în mod foarte firesc.

De vre o 40 de ani în coace tendința tuturor partidelor noastre, fără distincțiune, a fost de a introduce la noi în țară, principiile dreptului public modern, formele de guvernământ ale Occidentului, și a inseri în Constituțiunea țării toate acele libertăți, de care trebuie să se bucure un popor civilizat.

Când am văzut aceste dorințe unanimite ale țării realizate (și o dată a acest mare pas făcut cu concursul tuturor partidelor, precum am demonstrat-o ieri), s'a întâmplat că partidele liberale nu s'a gândit pentru moment a împinge mai departe revendicațiunile lor, iar partidul conservator, care fusese părtaș la înființarea instituțiilor României moderne, nu s'a gândit un moment măcar a reveni asupra propriilor sale acte.

Ast-fel se explică cum, din punctul de vedere al principiilor generale de guvernământ, deosebiri aproape neluate în seamă de partidele noastre politice. Aceste partide au ajuns astăzi în aceeași situație în care, în cursul istoriei Angliei, s'a văzut aflându-se Whigii și Torii, care în unele epoce s'a confundat cu deosebire, din punctul de vedere al ideilor, rămânând numai pu numele despărțiti.

La noi astăzi, aceste deosebiri de principii generale, sunt atât de neluate în seamă, în cât, în genere, se trage din acest fapt concluziunea, că nu avem încă partide politice în sensul modern al cuvântului. Iar faptul că nu avem partide deosebindu-se pe principii generale, îl explicăm mai adese-ori prin lipsa noastră de educațiune politică, în loc d'al atribui unei situațiuni politice care, istoricește, se explică foarte lesne.

D'aceia crezând că o deosebire pe terenul ideilor generale este cu puțință și că aceasta ar constitui un progres pentru luptele noastre politice, mulți din politicienii noștri s'au trudea a țelul programelor de idei generale, și cu toate silințele lor de a descoperi idei originale, prin care se diferențeze programele lor de cele l'alte programe, ei totuși nu izbutesc de cât a formula tot banalități.

Căci este demnă de remarcat această tendință care există la noi, și pe care o datorim mai ales ideilor franceze la care ne-am adăpat, d'a face în tot-d'a-una în discuțiunile noastre politice un loc foarte larg ideilor generale.

Educațiunea noastră politică, care este aproape exclusiv franțuzească, ne-a deprins a nu putea privi un

program politic de cât sub forma unor proclamațiuni de drepturi și unor enunțări de principii generale; pe când în unele țări, precum de pildă în Anglia, prin program se înțelege mai ales un șir oare-care de reforme prin care un partid politic făgăduiește a îmbunătăți diferitele servicii și administrațiuni publice și a da satisfacțiune diferitelor clase ale societății.

Sub această din urmă formă, este probabil că vom fi siliți să privim d'aci înainte, și pentru cât-va timp, programele noastre politice.

Vor trece probabil mulți ani până ce ideile generale noui de guvernământ, ce astăzi există abia sub formă de tendință, vor lua un caracter de precisiune care să facă pe unele partide politice, ca prezentându-le sub forma concretă de proiecte de legi, să ceară transformarea regimului nostru politic.

Până atunci vom fi siliți să trăim pe același fond de idei generale pe care trăim de mai mulți ani. În limitele acestor idei generale, în marginele libertăților noastre Constituționale și a principiilor regimului parlamentar, asupra cărora toți suntem de acord, va trebui să desfășurăm programele noastre de idei specifice—asupra cărora discuțiunea se va ivi—și care vor trebui să coprinză organizația diferitelor ramuri ale administrațiunii și îmbunătățirea soartei diferitelor clase ale societății.

Asupra organizațiunii acestor diferite ramuri ale administrațiunii publice, am căutat (pe cât ne a permis preocuparea d'a răsturna colectivitatea, ce până aci avea dreptul de întietate) să exprimăm cât mai des ideile noastre.

Vom căuta, în numărul viitor, să recapitulăm câte-va din aceste idei.

TELEGRAME

AGENCIA HAVAS

Sofia, 15 Maiu.

Prințul va fi astăzi seară la Lom-Palanca, după ce va fi petrecut câte-va ceasuri la Șiștov, și se va întoarce la Sofia mâine pe la 6 ore.

Prințul e foarte mulțumit de primirea ce i s'a făcut în toate locurile ce le-a vizitat.

Sofia, 15 Maiu.

Banda înconjurată în pletoul din Kustendil e în mâinile geandarmieriei.

Știrile din Serbia spun că doi prefecți de la graniță au fost destituiți, și că mai mulți primari au fost arestați, pentru că au ajutat pe emigrați în întreprinderea lor. Această măsură face să se speră că liniștea va fi în curând restabilită.

Paris, 15 Maiu.

Camera a respins proiectul de lege care propune să se lovească porumbul cu un drept de intrare.

Berlin, 15 Maiu.

Starea sănătății împăratului continuă a fi satisfăcătoare.

Roma, 15 Maiu.

Camera a adoptat cu 210 voturi contra 29 o ordine de zi care exprimă încrederea adunării în politica financiară a guvernului, dupe ce d. Crispi a ridicat destiinea răspunderii colective a cabinetului.

Viena, 15 Maiu.

Regele Serbiei a fost primit pe la amiază de împărat care l'a înapoiat visita dupe amiază.

Viena, 15 Maiu.

Regina Natalia va pleca mâine la Wiesbaden.

Spezia, 15 Maiu.

Escadra italiană, compusă din numeroase cuirasate, torpiliori și încrucșatori, a plecat la Barcelona cu ducele de Genua, ca reprezentant oficial al Italiei la inaugurarea expoziției.

Nicopoli, 15 Maiu.

Prințul Ferdinand a plecat de la Silistra la 10 ore seară, și a sosit pe la 9 ore dimineața la Șiștov unde clerul și populațiunea l'a făcut o primire entusiastă.

Dupe Te-Deum, prințul a inspectat garnisoana, al cărei soldați au manevrat într'un mod perfect.

Prințul a plecat la Nicopoli la 2 ore dupe amiază.

D. Stambuloff s'a întors de la Șiștov la Ternova, orașul său natal, unde niște afaceri private îl vor reține câte-va zile.

CARACATITA COLECTIVISTA

Colectivitatea fiind silită să părăsească puterea, a căutat să se lase câte un picior și câte o codiță a sa de caracatiță pe ori unde a putut. Ea s'a gândit la vremuri grele, și de aceea a îngrijit să stabilizească câte un avantaj în toate administrațiile mai grase și mai laptoase.

Așa a făcut cu d. Cămpineanu, numindu-l guvernator la Banca Națională, puțin înainte căderii; așa a făcut însuși Ion Brătianu, stărind să intre ca censor la Banca Națională, tocmai pe când era prim-ministru.

Dupe Ion Brătianu și Ion Cămpineanu, putem enumera alte picioare de caracatiță mai mici. Așa găsim pe Tudor Rădulescu virtt la Camera de comerț, pe Sihleanu făcut profesor la facultatea de medicină și alții mulți și mărunți.

Dar au rămas și alții fără nici un rost. Citadela Bancii Naționale nu era destul de mare ca să-l încapă pe toți și avocaturile publice nu puteau să fie încredințate și celor cu patru clase primare și c'un curs de violoncel.

De aceia pe din afară, necăpătuți, rămăseră mulți.

Acestora, I. Brătianu le dete la plecare premiul de Consolațiune: i facu comandori, ofițeri și cavaleri ai Coroanei României.

Urzică, Tufelcică, Iepurescu și Arapu, sunt capii și cozile coloanei în care vin de se așează toți senatorii, deputații și prefecții, subprefecții și avocații colectivității, decorați de la gradul de Comandor al Coroanei României, până la Serviciul credincios. Negreșit, că printre picioarele caracatiței s'a strecurat și câte o persoană de valoare, care de sigur că regretă azi văzându-se alături cu Chirculești și Ghica Anastasești. La asemenea onoruri și chiverniseli au cugetat Dem. Sturdza și Ion Brătianu, în ziua când și-au luat adio de la putere.

Avant-posturile lor sunt și azi să în funcție sau încercate de decorațiuni.

Creдем însă că mai curând sau mai târziu se vor tăia și aceste picioare de caracatiță.

MORAVURI COLECTIVISTE

Ni se comunică următoarea copie după un dosar ce se află la judecătoria de ocol din Alexandria.

DOSARUL No. 872/88

D-lui Jude al ocolului Alexandria

In luna Octombrie, anul trecut 1887, având necesitate de un act de pauperitate din partea Primăriei locale, d-nu Pavel Stănculescu, în calitate de membru delegat al onor. comisiunii interimare, nu mi l'a eliberat, până nu m'am angajat a servi lui și partizanilor săi ca spion în lupta pentru alegerile comunale, ce au avut loc la 22 Noiembrie 1887, obligându-se d-sa a'mi plăti nouăzeci lei noi pe fie-care lună.

Prin urmare, stăruița d-lui Pavel Stănculescu, neapărata necesitate ce a-veam de espusul act, și mai mult lipsa de mijloace pentru existența zilnică m'au constrâns a primi acest rol umil, servind o lună și jumătate, adică de la 8 Octombrie și până la 23 Noiembrie 1887 în calitate de spion.

Dar pentru că d. Pavel Stănculescu, din cauza nereușitei în alegeri, nu voeste a'mi plăti salariul pentru serviciul ce i-am făcut, reclam d-v. și vă rog să bme-voși a'l cita în judecată spre a se auzi condamnat să mi plătească suma de lei o-sută-trei-zeci și cinci (135) cdt adică mi se cuvine pe una lună și jumătate, plus procentele și cheltuielile judecată.

Cu stimă

(ss) Nicolae Stefan Aherciu
Alexandria, 1888 Aprilie 12.

În urma acestor reclamațiuni judele de ocol a luat următoarea hotărâre:

Noi Judele ocolului Alexandria cităm pe ambele părți litigante a se prezenta la această Judecătoria în ziua de 15 Aprilie 1888 orele zece dimineața cu or-ce act sau dovezi vor avea, contrariu procesul se va rezolva în lipsă.

Alexandria, 1888 Aprilie 12.

(ss) Jude Tzutziuanu.

Am văzut ziua
(ss) P. Stănculescu.

Înfașându-se procesul s'a dat cartea de judecată No. 294/88 prin care se respinge cererea în virtutea art. 966 și 968 din codul civil, la 15 Aprilie 1888.

Precum se vede reclamația a fost respinsă pe motivul că cauza obligațiunii este nelicită (art. 966).

Iar art. 968 care arată când cauza e ilicită sună ast-fel: «Causa este nelicită, când e prohibită de lege, când este contrarie bunelor moravuri și ordinii publice».

BANCA NATIONALA SI FISCUL

Articolul ce publicăm mai la vale nu reflectă păreriile ziarului; el ne-a fost trimis prin postă, și'l publicăm mai mult pentru interesul istoric al țării.

În adevăr noi nu credem, ca autorul articolului, că Banca Națională ar putea fi urmărită pentru neplata taxei de timbru. Legea noastră asupra timbrului ca și toate legile fiscale are un caracter cu totul limitativ, și nici o taxă nu poate fi aplicată asupra unor titluri prin mod de interpretare.

Legea timbrului nevorbind de cît de ocuri, bilete la ordine și polițe și nefacând nici o mențiune de biletele de bancă, ar fi periculos d'a inaugura sistemul pentru care pledează autorul în articolul de mai la vale.

Importanța acestui articol, foarte bine studiat de alt fel, noi o vedem în altă parte. Legitimitatea supunerii la taxa de timbru a emisiunii biletelor de Bancă e necontestată; rămâne numai ca printr'o lege specială să se autorizeze în mod lămurit, fie pe calea proporționalității, fie pe cale de abonament această taxă, fără a se atinge întru ceva trecutul. Voim să stabilim numai că d. Brătianu, pus în curentul acestei chestiuni, s'a refuzat tot d'a-una d'a o rezolva și a preferat se menție o tacsă odioasă ca aceea a reținerii de 50/0 asupra salariilor, de cât să înființeze o tacsă justă ca aceea a aplicării timbrului la emisiunile de bancă, după cum se practică la toate Băncile din lume. Ca în tot d'a-una Ion Brătianu a făcut politica de plapumă și la Banca Națională.

Să nu se mire nimeni de importanța mereu crescândă a tant'emelor ce Consiliul Bancii Naționale a României crede nemerit d'a și acorda pe fie care an, ca o dreaptă respătă a cunoștințelor financiare și a meritelor sale administrative: Guvernul d-lui I. Brătianu, în solitudinea sa paternă purta grija creatorilor sale ce le pusea în fruntea Băncii, și se ferea ca Satana de lămăie d'a aplica acele legi cari, de și ar fi servit interesele Statului, ar fi compromis însă p'ale favorizilor.

Nu vom vorbi azi de violările făcute Legei Bancii prin nefințarea cursurilor în fie-care capitală de județ, conf. art. 3, și prin netrecerea către Bancă a serviciului casieriei Statului, conf. art. 11 din Lege: sunt chestiuni de o importanță capitală asupra cărora ne rezervăm a reveni prin un studiu deosebit.

Cea ce vom a arăta aici e o flagrantă violare adusă Legei Timbrului de către prima noastră instituțiune de credit: Banca Națională n'a plătit până azi timbrul de 1 la mie asupra biletelor sale.

Înțelegem ca Consiliul Bancii, interesat în chestie, să fi căutat a scăpa de un drept fiscal ce i-ar fi micșorat tantiemele anuale; nu înțelegem însă că-luși de puțin cum guvernul d-lui Brătianu a cutezat să meargă cu protecțiunea până a nu ține nici o seamă de una din cele mai importante legi asigurătoare ale veniturilor țării: de Legea Timbrului.

Poate oare fostul guvern să pretindă în bună credință, că a uitat cu desăvîșire perceperea acestei importante taxe? Nu o credem căci două denunțări făcute încă din luna Maiu 1887 a atras asupra acestei nelegiuiri serioasa atenție a Ministerului de Finance.

În alternativa deci, sau d'ași acorda un brevet de imbecilitate neînțelegând Legea Timbrului, sau d'a mărturisi că nu poate percepe de la Bancă o taxă care ar slei resursele colectivității săi administratori, Ministerul de Finance n'a găsit nimic mai nemerit, de cât d'a face lucrul mușama și d'a pune la dosar acele denunțări, ca fiind acte de nici un fel de importanță.

Din acest moment, fostul guvern nu mai putea fi acuzat de imbecilitate ci de complicitate.

Da, numai complicită pulea fi acei oameni, care au ascuns acte atât de grave, atât de bine întemeiate, pentru a nu roade tantiemele tovarășilor de la Bancă.

Am dori să știm, în adevăr, în virtutea cărui articol din legea Bancii sau din Legea Timbrului, Ministerul n'a impus Banca Națională la dreptul de 1 la sută asupra biletelor sale, drept ce or ce bancher plătește pentru efectele ce crează.

Și mai întâiu ce e biletul de Bancă? Ele o promisiune d'a plăti o sumă fixă la vedere sau la purtător.

Diferența deci între biletul de bancă și biletul la ordin este că pe când acest din urmă e supus la o scadență fixă, la anodări, protesturi etc., biletul de bancă este dispensat de aceste sujecțiuni, și constituind un titlu fiduciar în tot-d'a-una exigibil, prezintă avantaje mult mai mari de cât biletul la ordin.

Or, art. 25 din Legea Timbrului supune la dreptul de 0.10 b. la sută de lei toate efectele de comerț făcute în România, polițele și biletele la ordin.

Cum dar s'ar scuti tocmai biletul de bancă, care din aceste valori este cea ce procură avantajile și beneficiile cele mai mari?

Cum acel bilet de bancă care înlocuiește moneda legală, care prin convertibilitatea sa în numerar, garantată nu numai de rezerva metalică dar și de contravaloarea primită de Bancă în scimbul biletelor sale; care este instrumentul cel mai bun și mai economic pentru scomputarea efectelor comerciale; care, într'un cuvint, este valoarea prin eselență, cum s'ar putea scuti fără o anumite lege?

Faptul din contră că legea și statutele Bancii tac, nu este proba cea mai evidentă că legiuitorul n'a voit nici o dată să acorde unei societăți, pe lângă avantajul atât de mare al monopolului emisiunii, și acela al scutirii de timbru?

Care ar fi fost puternicul motiv ca să se abandoneze de Stat unei societăți private un venit atât de important?

O asemenea scutire ar fi fost în același timp și o injustiție adusă celor alți bancheri.

În adevăr, siliți fiind d'a crea efecte și d'a plăti dreptul de 10/00 cerut de legea timbrului, cum ar mai fi fost această în pozițiune d'a lupta cu Banca Națională, care prin avantajele scutirii, ar fi înălțurat oare cum concurența: e lucru știut, că în tranșacțiunile de Bancă unde diferențele se calculează cu foarte mic fracțiune, taxa de 1 la mie, care pare la primul examen de mică

importanță, ar fi avut din contră o mare influență asupra târgurilor și neaplicarea ei a asigurat Bancii un avantaj de legiuitor, cu drept cuvânt, nu s'a gândit nici o dată a li se acorda.

Negustorul care singur ar fi dispensat de dări fiscale, vamă, licență etc., n'ar parveni cu timpul să sdruncine comerțul celor alți negustori?

(Va urma).

Dinu.

D'ALE PRIMARIEI

Președintele Comisiunii interimare a Capitalei, ducându-se Lună în piața Bîbescu-Vodă, a prins pe un anume Puțuresanu, vestit agent electoral colectivizat, vânzând clandestin mai multe butoae cu pește sărat, făcând astfel o concurență nelegală pescarilor.

Nu e nevoie, credem, să adăgăm că acest agent colectivizat a fost imediat destituit din postul său de către d. Em. Pache Protopopescu.

Actualii funcționari ai Primăriei — zice «România» — sunt de o rea credință vădită, în privința căreia președintele comisiunii interimare are tot dreptul să se plângă. Serviciile Primăriei suferă și comisiunea interimară nu are nici o putere d'a aduce vr'o îndreptare. Legea, a cărei defectuositate se recunoaște acum, nu dă nici un drept comisiunii interimare d'a aviza la mesuri ce ea crede în folosul și spre binele cetățenilor Capitalei.

Un exemplu între multe:

D. Pache Protopopescu dăduse ordin pentru ziua de 1 Maiu, când foarte multă lume ieșea afară din oraș, să se stropiască șoseaua Kiseleff. Cât timp d. Pache a fost la șosea spre a vedea dacă i se execută ordinul, câte-va sacale începuseră a stropi. Indată însă ce a plecat d-sa, sacagii s'au dispărut, lăsând mare parte din șosea nestropită. Afând despre aceasta, președintele comisiunii interimare a amendat pe ajutorul șefului salubrității publice, care a nesocotit ordinul ce primise.

INFORMATIUNI

Disolvarea consiliului comunal al Iașilor

Iată raportul prin care d. ministru de interne a cerut M. S. Regelui disolvarea consiliului comunal al orașului Iași:

Administrațiunea comunei urbane Iași sub conducerea actualului consiliu comunal, nu mai corespunde necesităților acestui important oraș.

Acest consiliu, în adevăr redus prin încetarea din viață a unuia din membrii săi, prin retragerea a altor trei, precum și prin indiferența absolută a mai multora alții care nu se interesează de afacerile comunei și nici nu voiesc a lua parte la lucrările consiliului, se găsește în imposibilitate de a da o soluțiune bine chibzuită d'interesele și grelelor chestiuni ce așteaptă încă de mult rezolvarea lor. Ast-fel, numai cu multă greutate se aduna consiliul și atunci abia în numărul strict suficient dupe lege, spre a putea hotărî în mod valabil asupra celor-va din afacerile curente ce sunt la ordinea zilei.

Din stinul actualului consiliu, apoi nici nu se poate da comunei un primar titular, cu toate că este de mai mult timp lipsită de un asemenea conducător al inter-

reselor ei; căci pe lângă consilierii care lipsesc cu desăvârșire, mulți dintre cei-alți ocupă funcțiuni incompatibile cu demnitățile de primar, așa că alegerea ar trebui să se efectueze dintr'un număr de tot restrâns de 5 sau 6 consilieri.

Pe lângă acestea, mai este de adăugat că încă de prin luna Noiembrie anul trecut fiind numită din stinul consiliului o comisiune de anchetă, care să controleze acțiunile ridicate de către un consilier în contra doul din ajutorii de primar, și această comisiune nefăcându-și nici până acum lucrarea cu care a fost însărcinată, mulțime de interpellări se fac în public, prejudiciabile prestigiului administrațiunei comunale, în căi chiar autoritatea morală a actualului consiliu este o totul sdruncinată.

În vederea celor expuse dar și pentru a se da comunei urbane Iași o administrațiune care să fie la înălțimea grelei misiuni ce i impune marile interese ale orașului, ministrul de Interne are onoarea a ruga pe M. S. să bine-voiască a semna alături de actualul Consiliu Comunal al numelui comunei și instituirea unei comisiuni interimare compusă din d-nii Alexandru Mavrocordat, Vasile Popor, Scarlat Pastia, Vasile Sculi Logotetăis, Locot. col. C. Langa, Petre Nătescu și Alexandru Cantacuzino Pascanu.

Comisiunea interimară a orașului Tecuci printr'o ordonanță a sa, anunța locuitorilor că or ce fabricant de pâine este liber a cumpăra și a duce făina în oraș de unde ar vroi, precum și de a fabrica pâinea necesară pentru locuitori.

Prin această ordonanță se desființează monopolul făinei dat d-lui Lambrinidi, și de la care vestitul pașe Tecucian scolea atâtea câștiguri, împărțind cu d. Lambrinidi profiturile enorme pe care acesta leavea prin deținerea monopolului făinei în tot județul Tecuci.

Această măsură a comisiunii interimare din Tecuci, e cât se poate de laudabilă, servind intereselor cele mai vitale ale locuitorilor din Tecuci.

D. Alexandru Mavrocordat, președintele comitetului lașan al partidului liberal conservator, a sosit azi dimineață în capitală. Eri apretrecut ziua în orașul nostru, d. deputat al Iașilor M. Tzoni. Sosit cu trenul de dimineață d sa a plecat chiar aseară.

Voința Națională de aseară, în termenii colectivității, ne somează să spunem care este izvorul colectivizat de unde am aflat că circularea Ministerului Justiției publicată și falsificată de d-nsa li a fost comunicată de d. S. Populeanu. Fără a ține seamă de somațiunea ziarului colectivizat, somațiune pe care am și așezat-o la locul carei se 'cuvine, declarăm că suntem gata a arăta d-lui Populeanu izvorul informațiunii noastre dacă va crede de cuviință să ne întrebe personal.

Jupân Nichi Fremdensohn, care s'a grăbit a deschide coloanele Voinței sale — coloane care ne aduc a-minte peacele ce populațiunea Parisului datorește vestitului prefect Rambuteau — declarațiunile calomnioase a d-lui Ghimpa judecător(!!!) la tribunalul de comerț din București cu privire la d. Constantin Miculescu, a refuzat inserțiunea răspunsului ce, întemeiat pe autorizațiunea martorilor săi, persoane a celor competenți în materie de afaceri de onoare este netăgăduită, d. Constantin Miculescu a făcut acele declarațiuni.

E destul să spunem aceasta pentru ca oamenii de treabă să vada o dată mai mult cum ziaristiile colectiviste înțeleg dreptul de apărare.

Nici șalecia pom, nici... colectivistul om!

Zioa de zece Mai va fi sărbătorită la Palat printr'un mare prânz dat de Regele, tuturor persoanelor care au fost Miniștri ai M. S.

Invitațiunile pentru acest prânz sunt deja trimise.

D. Liscaș Catargi pe care n'afaceri importante îl rețin afară din București s'ascuzat d'a nu putea răspunde la invitațiunea ce i s'a adresat.

Aflăm că: Universitatea din Bologna (Italia) va sărbători la 14 Iunie st. n. 800 a aniversare a fundării sale și că pentru această a invitat toate universitățile europene să își trimită delegații lor.—O astfel de invitație a venit și la Universitatea noastră din București. Se zice că studenții vor numi o delegațiune care să li reprezinte.

Ilie Toader, proprietar țeran la Pantelimon, venind la redacțiunea noastră ne-a povestit cum că alaltăieri pe când ședea într'o căruciumă, cu un constanțean vecin al său, un individ anume Alecu Alexandrescu a tras asupra i cinci focuri de revolver rămânând puțin la spate cu un glonte.

Imediat Ilie Toader a alergat la primarul Pantelimonului și i'a făcut reclamațiunea sa, dar până azi nici o măsură n'a fost luată, de care ce Alecu Alexandrescu e fratele primarului și al perceptorului comunei.

Ne isbuntind a dobândi dreptate în comuna sa Ilie Toader a venit în București ca să reclame prefectului și prim-procurorului pentru a li garanta siguranța vieții.

FELURIMI

EXECUTIA UNUI CONDAMNAT LA MOARTE. —De la patru ore dimineața populația din Triest asedia în ziua de 4 Maiu închisoarea.

Asasinul Maffei, care a omorât pe Mosetich, casierul bancii de credit, și a expiat crima sa îngrozitoare prin mână caldă. Cu execuția condamnatului a fost însărcinat călăul Seyfried din Viena. În colțul despre rășăritul curții se postase o jumătate companie de soldați.

Afară de reprezentanții presei, numai judecătorii au fost admisi în interiorul curții. Peste tot numai două zeci de persoane au asistat la execuție.

La ceasurile șase fix apărura judecătorii și luara loc în mijlocul careului militar. Immediat după aceasta se deschise ușa închisorii, din care Maffei eși săvâind. Măinile li erau legate și obrazul său, deși grozav de palid, exprima însă o resignație hotărâtă. El pășea în tăcere sub spânzurațoarea, sărută mâna preotului și fără a scripi măcar, lasă să se pună nodul fatal în gîrul gâtului. Tăcerea profundă nu e întreruptă de cât de «clopoțelul sârmașilor păcătoși».

Călăii își implinesc trista lor sarcină. După trei minute de convulsii, nenorocitul își dădu sufletul. Obrazul, palid mai înainte, devenise brun albastrui și ochii păreau că sar din orbitele lor. După două ceasuri cadavrul a fost luat jos și noaptea a fost îngropat.

Pe timpul execuției un tînăr locotenent a fost atît de emoționat de manipulațiunile călăului în căt leșină. În ajunul execuției, Maffei ceru con-

dei și cerneala și scrisse următoarea scrisoare:

«În momentul, în care trebuie să expiez prin moarte crima mea infamă, toate gândurile mele sunt la D zeu și la mama mea! Cu toamă plină de durere, eu implor iertare de la toți aceia, pe care i am insultat atît de grozav, de la familia sârmanului Mosetich și de la orașul în care m'am născut. Rog ca să li se comunice tuturor acestora ultima mea rugămintă.»

SOCIETATEA GEOGRAFICA ROMANA

Premiul «G. I. Lahovary»
(500 lei)

Bucuroul publică următorul concurs:

1) Se institue un premiu de 500 lei pentru cea mai bună prelucrare a unui Dicționar geografic, topografic și statistic pentru orice-are județ din România, afară de județele deja premiate, adică Argeș, Dâmbovița, Dorohoi, Iași, Roman, Romanși și Tutova.

2) Acest Dicționar va cuprinde descrierea județului, plășilor, (ocoalelor, plaiurilor), comunelor, (orașelor, târgurilor, satelor, cătunelor), locurilor istorice, a rîurilor, pârașilor, gârlelor, lacurilor, insulelor, munților, dealurilor, șesurilor și apelor minerale.

3) Descrierea județelor, a plășilor, plaiurilor se va face pe larg arătându-se situația, hotarele (naturale sau artificiale), întinderea, clima, calitatea solului, munții și rîurile, producția agricolă industrială și comercială, a căilor de comunicație, împărțirea administrativă, judiciară, militară și bisericască, precum și centrurile cele mai populate și mai productive.

4) La descrierea fie-cărei comune (oraș, târg, sat sau cătun) se va da:

a) Numele actual obicinuit și oficial (în transcrierea fonetică) precum și numele ce l'a mai avut în vechime.

b) Situația naturală, fixându-se pe rîuri și munți, precum și altitudinea lor d'asupra nivelului mării, pe cât va fi posibil.

c) Populația și etnografia (atât pe comune cât și pe sate și cătune, dându-se numele contribuabililor, a familiilor și a sufletelor).

d) Producerea agricolă, industrială și comercială. Numărul vitelor pe comune, sate și cătune.

e) Arătarea institutelor de cultura, de bine facere, a fabricelor precum și a monumentelor celor mai însemnate. Numărul bisericilor și a deservenților, precum și a scoalelor cu statistica elevilor.

f) Istoricul comunei, arătându-se evenimentele cele mai însemnate în istoria țării care s'au petrecut într'însa.

5) Pentru elaborarea Dicționarului pentru ori care județ, se dă un termen până la 1 Decembrie 1888.

6) Manuscrisurile se vor trimite la vice-președintele Societății cu numele autorului și sigilat și cu un molto.

7) Manuscrisurile premiate devin proprietatea Societății.

8) Manuscrisurile nepremiate se vor însoția dupe cerere: Societatea însă își rezervă dreptul să utilizeze părțile ce va crede de cuviință din lucrările nepremiate.

Vice-președinte, General G. Manu

Secretar-general, G. I. Lahovary

București, 1 Martie, 1888.

INTAMPLARILE ZILEI

Calcare de tren.—Gheorghe Ion, macagiu în gara tăiat de o mașină ce manevra în gara de Nord.

Pungasie.—Indiviuil Ilie Petru rivaliza cu Radu-Mihal și cu Tache Pro-

topopescu. Dînsul are o d'agoste specială pentru ceisoarnice. E n'a furat, de cât un ceisoarnic.

Faliment.—S'a sigilat prăvălia d-lui Swarț din cauza datoritiilor ce avea în piață.

Furt.—Indiviuil Nicolae a spart ușa casei lui Marin din calea Griviței volind a comite un furt.

SOCIETATEA DE INCURAGIARE PENTRU INBUNATĂTIRERASEICAILORINTARA ALERGARI LA BUCURESTI (Hipodromul societății)

PROGRAMU INTRUNIREI DE PRIMA-VARA

15/27 Mai și 22/3 Mai 1888

ZIUA I

Duminea 15/27 Maiu 1888

La 2 ore.—Premiul Fulger pentru cai de ori ce vîrstă și ori-ce provenință aparținînd ofițerilor armatei române. În activitate de serviciu și cari sunt întrebuițați la front, încălcați de ofițeri.

Greutatea comună 60 kilogr. — Câștigătorul unei alergări militare în cei doi ani din urmă va lua 2 jum. kilogr. supragreutate. Ținută militară; eșarpe distinctive.

Inscrierea 25 lei pînă la 12 (24) Maiu. Distanța 2,000 metri.

Premiul I) Se vor oferi de mini-
II) sterul de rîzboiu.

La 2 ore jum.—Premiul Banecasa pentru armăsari, epe și jugani de la 3 ani în sus, de ori-ce provenință și din ori-ce țară. — Învîgătorul de vînzare pentru 3,000 lei.

Greutate 3 a. 60 kilogr. 4 a. 68 jum. kgr. 5 a. și mai sus 69 jum. kilogr.

Caiul pus de vînzare pentru 2000 lei va primi 3 kilogr. — Jockey român, cari nu vor fi câștigat două alergări primesc 2 jum. kilogr.

Învîgătorul va fi pus în licitațiune publică în cartul de ori care urmează alergarea; prisosul peste prețul de vînzare va aparține pe jumătate calului sosit al douăilea și pe jumătate fondului alergărilor.

Inscrierea 75 lei pînă la 7 (19) Maiu. Distanța 1,600 metri.

Premiul I. — 2,000 lei

La 3 ore.—Premiul societății de încurajare (Derby român) pentru armăsari și epe de 3 și 4 ani numai, născuți și crescuți în România sau importati în anul nașterii, înscriși în Stud-Book.

Greutate 3 ani 55 kilogr. 4 ani 66 kilogr.

Inscrierea 150 lei pînă la 21 (3) Aprilie; cu îndoită intrare pînă la 12 (24) Maiu. Retragera 75 lei pînă la 7 Maiu.

Distanța 2,200 metri.

Premiul I. — 4,000 lei
» II. — 500 »

La 2 jum. ore.—Premiul Jockey Clubului pentru armăsari și epe de pur sînge de la 3 ani în sus, din ori-care țară. — Calul aparținînd unui proprietar strein domiciliat în România va fi de vînzare pentru 6,000 lei.

Câștigătorul în 1888 al unui premiu de 3,000 lei va lua supragreutate 2 kil.; de 5,000 lei, 3 jum. kilogr., de 8,000 lei sau mai mult de 5,000 lei 5 jum. kilogr. Căi născuți și crescuți în România sau importati în anul nașterii primesc 2 jum. kilogr. descărcare.

Câștigătorul, dacă este de vînzare se va pune în licitațiune publică în cartul de ori care urmează alegerea. — Prisosul peste prețul de vînzare va aparține pe jumătate calului sosit al

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(63)

H. WOOD

CASTELU TRAGIC

PARTEA III

X

Tribunalul de la Est-Lynne

— Afară de căpitan, ce persoane s'au mai aflat în pădure în seara aceea?

— Richard Hare... apoi Otway Bethel și Locksley.

N'am mai văzut pe alții.

— Care din doi a fost la d-ta atunci? Effy stătu la gînd; începea a se întreba unde voia să o aducă cu toate aceste chestiuni.

— Ai jurat, martore! strigă președintele cu glas resonant, nu uita Richard Hare... or cel'alt se afla la d-ta? Trebuie să ne lămurești.

Effy se cam înspăimîntă.

— Thorn, răspune ea scurt.

— Și unde era Richard?

— Nu știu. A venit să mă vadă, dar i-am spus să se ducă. Nu voiam să li primesc. Mi se pare că a rămas la pîndă în pădure.

— A lăsat el o pușcă la d-ta?

— Da, făgăduise s'o împrumute tatălui meu. Mi spuse că era încărcată, și eu am rezemat-o de perete, în coridor, lângă ușă.

— Cât timp trecuse de la acel moment și pînă ce tatăl d-tale vă surprinse?

— Nu m'a surprins bietul om! l'am revăzut numai când era mort.

— Esiseși dar din casă?

— Da. Ne dusesem să facem o plimbare pînă la capătul păduricii; puțin după aceea, căpitanul îmi zise bună seara, și eu am rămas singură.

— Ai suzit când a dat cu pușca?

— Da; dar n'am băgat de seamă, căci credeam că cineva slobozise o pușcă în pădure.

— De ce căpitanul s'a totors la casa tatălui d-tale dupe ce te a părăsit?

— Aceasta întrebare pusă de avocat, era o încercare din partea lui; tactica lui isbuti de îndată.

— Iși uitase palăria, zise Effy fără a se gîndi. Era atît de cald, că eșise cu capul gol.

— Și cum se vede fu față la omor și fi'i povesti?

— Mi spuse că și luase palăria și că se afla la oare-care departare de casa noastră, când zise sgomotul unei certe între doi oameni din care unul era tatăl meu. Mai atunci resună și detunătura puștei, și el se gîndi pe loc că s'au împlinse o nenorocire.

— Și când îți povesti aceste?

— Chiar în seara aceea... dar mai târziu.

— L'at revăzut prin urmare? Effy stătu din nou la îndoială, dar o încredințură de sprînceana a judecătorului li deslegă limba.

— Un baiat veni să mi spue că un domn mă aștepta în pădure avînd să mi vorbească ceva... l'adăduse o jumătate-coroană ca să mă vestească. Mă dusei și găsi pe căpitanul Thorn. Mă întrebă ce se petrecea; i-am spus că credeam că Richard Hare ucisese pe tatăl meu.

Atunci își aminti că auzise glasul lui Richard în cearta cu tatăl meu.

— Și căpitanul povesti ce s'au împlinse?

— Era adevărul.

— Ce te face s'o crezi?

— Cine ar fi putut ucide pe tatăl meu de nu Richard?

E o infamie să pue cineva omorul acesta pe seama d-lui Thorn.

— Uite-te bine la sir Francis Levison; pe dînsul l'ai cunoscut sub numele de căpitanul Thorn?

— Da, dar de aici nu urmează că a omorît pe tatăl meu.

— Fără îndoială, răspunde d. Ball cu bunăvoință. Dar... ia să vedem, cât ai stat cu căpitanul, când cu visita de la Londra... știi.

— Era iar o întrebare ispititoare a avocatului, care nu era sigur de ceea ce zicea.

Effy tresări și li privi cu frica.

— Se veda că e dracu! gîndi ea în sine.

D. Ball reluă:

dupe această tragică întâmplare, te-ai dus la căpitanul Thorn la Londra. Te întreb cât timp ai stat cu dînsul?

— Cine a spus că m'am dus la el? strigă Effy, roșie de rușine.

— Eă, răspunde liniștit avocatul. Nu te turbura, ci să vorbim liniștit. Nu l' demirai. Toată lumeați vede prietenii.

— E prea mult! zise Effy; o să mă întrebăți încă multe de aceste?

— D-șoară, zise judecătorul, a cărui glas tremura, nu uita că vorbești aci dupe ce ai jurat că vei spune drept.

Erai cu acusatul Levison or cu Richard Hare?

— Eă, cu Richard! zise Effy în culmea mâniei; cum cutezați să mă batjocoriți așa? N'am mai văzut nici odată pe Richard din seara crimei, o jur; mai bine aș fi văzut pe călăul Calcraft!

— Aide, aide, reluă d. Ball zîmbind, eu n'am bănuț de loc că ai fost cu Richard. La Ouest Lynne s'au născocit toate istoriile acestea. Știi bine că te aflat la căpitanul Thorn, pe care te dușeseși să l' vezi ca or cine altul.

Effy plecă capul cu smerenie.

— Răspunde, strigă președintele cu oare-care pornire.

Erai cu Thorn or nu?

— Cu dînsul eram.

D. Ball tuși puțin în mod semnificativ.

— Și ai stat cu el... cât? doi ani... trei ani?

— Nu, nu trei ani.

— Atunci, ceva mai mult de doi. Și în timpul acelei vizite, ai aflat adevă-

ratul său nume de Levison? Te'a spus de ce și luase un altul?

— De gînd, îmi spuse. În ziua cînd îmi vorbi la cofetar, luă cel'alt nume ce li trecu prin cap.

— Bine, miss Hallijohn, reluă avocatul cu răceala; nu mai am nevoie de d-ta acum. Să vie martorul următor.

Effy fu recondușă de prea credinciosul său tovarăș, agentul de poliție, și d. Dill fu introdus îndată.

D. Dill povesti că ziua trecută, întorcându-se de la o serată petrecută cu mai mulți amici, auzi un sgomot de voci în cîmpul vecin cu proprietatea d-lui Hare. El se opri, și privind de dupe gard, recunoscu pe acusatul Levison și Otway Bethel. El se afla foarte aproape de dînsii și, fiind că întinericul nu era mare, îi vedea foarte bine.

Otway bănuia lui Levison că s'au ferește de dînsul, iar acesta răspunde că nu l' cunoaște și nici dorea să l' facă cunoștință. — Cu toate acestea l'a părut bine că mă cunoști, reluă Otway furios, în noaptea omorului lui Hallijohn. Nu te gîndești că pot să te trimet la spînzurătoare? Să spun un cuvînt și ești în locul lui Richard Hare. — Nătărăule, răspunde Levison, ca să mă trimești la spînzurătoare pe mine trebuie să li pui și tu gîntul în frînghie. Nu l'am plătit oare tăcerea ta? Ca să mi mai scoți banii îmi spu această? — Mare lucru un билет de cinci-zeci livre! zise Otway ridicînd din umere. Zeu, de multe ori mi-a părut rău că l'am primit.»

doilea până la 400 lei, și pe jumătate
foi dulul alergărilor.

Greutate 3 ani 55 kilogr., 4 ani 66
kilogr., 5 ani 69 kilogr., 6 ani și mai
sus 70 jum kilogr.

Inscrierea 150 lei până la 21 (3) A-
prilie; cu todo ita intrare până la 12 (24)
Maiu — Retragerea 75 lei până la 7
(19) Maiu.

Distanța 3.000 metri.

Premiul I. — 4.000 lei
" II. — 400 lei

La 4 ore. — **Premiul Colentina.**
(Steeple-Chase) pentru armăsari, epe și
jugani de la 4 ani în sus, de or-ce pro-
venință și din or-ce țară. — Invingă-
torul de vnzare pentru 4.000 lei.

Greutate 4 ani 66 kilogr., 5 ani 70
kilogr., 6 ani și mai sus 71 jum. kilogr.

Calul pus de vnzare pentru 3.000
lei primește 2 kilogr. descărcare; pen-
tru 2.000 lei 4 jum. kilogr. pentru 1.000
lei 7 kilogr. — Calul care va fi alergat
în Steeple-Chase fără a fi câștigat va
primi o desca care specială de 2 kilogr.

Căștigătorul va fi pus în licitațiune
publică în quartel de oră care urmează
alegerii; prisosul peste prețul de vnzare
va aparține pe jumătate calului sosit
al doilea, și pe jumătate fondului
alergărilor.

Inscrierea 50 lei până la 7 (19) Mai;
cu todo ita intrare până la 12 (24) Mai.
Distanța 3.000 metri.

Premiul I. — 4.500 lei.

La 4 jum. ore. — **Alergare în trea-
pat** pentru armăsari, epe și jugani de
or-ce vnzare și or-ce provenință, din
toate țările, înhamăți câte unul la trăsuri
cu 2 sau 4 roate. — Eșarpe distinc-
tive.

Comisarul sunt liberi de a refuza ori-
cetrăsura incomodă pentru cei alți con-
curenți sau or-ce conductor neavând
ținută cuvințioasă.

Inscrierea 50 lei până la 7 (19) Mai,
cu todo ita intrare până la 12 (24) Mai.
Distanța 3.000 metri.

Premiul I. — 800 lei
" II. — 150 "

ZIUA II

Duminică 22/2 Maiu 1888

La 2 ore. — **Premiul Calarasilor.**
alergare militară pentru călărași (trupă)
din toată țara cu exclusiunea voluntari-
lor de două ani. Dacă numărul concu-
renților va fi prea mare se va putea a-
larga pe seril trase la sorți. — Călărașii
trebuie să prezinte un certificat al șefu-
lui de escadron ca calii cu care alergă
sunt cei cu care și fac serviciul la corp.
— Ținuta militară.

Inscrierea 50 lei până la 7 (19) Mai,
cu todo ita intrare până la 12 (24) Mai.
Distanța 3.000 metri.

Premiul I. — 800 lei
" II. — 150 "

Premiul I—1500 lei

La 4 1/2 ore. — **Premiul Regal**
Steeple chase, pentru armăsari, epe și
jugani, de or-ce vnzare și din or-ce țară,
de or-ce provenință și din or-ce țară,
aparținând proprietarilor români sau
strenilor domiciliați în România.

Greutate 4 ani 66 kilogr., 5 ani 70 1/2
kilogr., 6 ani și mai sus 72 kilogr.

Gentlemen și ofițeri români vor primi
5 kilogr. descărcare.

Inscrierea 150 lei până la 30/12 Aprilie;
cu todo ita intrare până la 10/31
Mai.

Retragere 75 lei până la 12/24 Maiu.
Distanța 3600 metri.

Premiul I—4000 lei. Dați de m.s.r. gele.
" II—400 "

La 5 ore. — **Alergare în treapet**
de consolidaune, pentru armăsari,
epe și jugani de or-ce vnzare și or-ce
provenință, din toate țările. Înhamăți
câte unul la trăsuri cu 3 sau 4 roate.

Calul care va fi câștigat alergarea în
treapet de la 15 Mai va da înapoi cu
75 metri; cel care va fi sosit al doilea
cu 20 metri.

Inscrierea 50 lei până la 7/19 Maiu,
cu todo ita intrare până la 19/31 Maiu.
Distanța 2500 metri.

Premiul I—600 lei
" II—100 "

NB. 1. La toate alergările, afară de
cele care fixează o greutate comună
iepele primesc 1 1/2 kilogr. descărcare.

2. Or-ce inscriere nefecșită integral
de prețul inscrierii este deplin drept
nulă.

3. Nici o modificare nu se poate a-
duce unei inscrieri dupe luarea ei.

4. Termenii pentru inscrieri, retra-
geri și declarațiunile de vnzare se în-
chid la 12 ore din zi în fle-care din zi-
lele respective indicate în acest pro-
gram.

5. Proprietarii ale căror culori nu
sunt inscise la secretariat trebuie să
le declare la prima inscriere, tot ase-
menea și d-nii ofițeri pentru eșarpele
distinctive, sub pedeapsa de 50 lei a-
mendă.

La 4 jum. ore. — **Alergare în trea-
pat** pentru armăsari, epe și jugani de
or-ce vnzare și or-ce provenință, din
toate țările, înhamăți câte unul la trăsuri
cu 2 sau 4 roate. — Eșarpe distinc-
tive.

Comisarul sunt liberi de a refuza ori-
cetrăsura incomodă pentru cei alți con-
curenți sau or-ce conductor neavând
ținută cuvințioasă.

Inscrierea 50 lei până la 7 (19) Mai,
cu todo ita intrare până la 12 (24) Mai.
Distanța 3.000 metri.

Premiul I. — 800 lei
" II. — 150 "

A 2^A EDITIUNE ULTIME INFORMATIUNI

O lămurire pe care o cerem colec-
tivistilor și care sperăm că o vom
dobândi.

Adevărat este că d. Mitică Moruzi
luând succesiunea d. lui Radu Mihail,
a găsit fondurile secrete papate de
onorabilul său predecesor pe doi ani
înainte?

Adevărat este că d. Moruzi ne mai
găzduind nici un ban disponibil din a-
cele fonduri, a fost silit să anticipeze
la rândul său asupra viitorului colec-
tivistății care se credea fără sfârșit,
ast-fel că lo eșirea sa din prefectura
poliției s'a găsit descoperit la casă
cu v'o 30 de mii de franci pe care,
de almintrelea, trebuie să recunoa-
ștem că i a rambursat din proprii săi
bani?

Asupra raporturilor motivate ale
d-lui Ministru al Justiției, M. S. Re-
gele a bine-voit să aprobe prin te-
legramă permutarea între d-nii Cră-
naru, președintele tribunalului de
Vâlcea și Niculescu, president de
secțiune la tribunalul de Ilfov, și
destituirea d-lui Petrovanu, judec-
tor de instrucțiune la tribunalul de
Fălcău.

În privința mișcării țeranilor citim
următoarele în «România Liberă» de
azi:

Miscarea din Ilșlac, Giuvărești, și Gârcov,
a fost peste măsură exagerată.

Măsurile de prudență luate de adminis-
trație au împiedicat or-ce lăfire a reu-
lului dând însă pe mâna justiției pe cel
par a fi fost instigator. Pe lângă acei d.
Popovici, astăzi arestat, s'a dat mandat
și în contra unul d. Georgescu din Corabi,
care nu pare a fi strein de ațărările la re-
voltă din acea parte a locului.

Trupele teritoriale au fost desconcent-
rate, iar d. judecător de instrucție Ceta-
rianu și d. procuror Babeanu au venit să
și facă raportul lor ministrului.

Calmul și prudența acestor magistrați,
cari n'au făcut arestări de cât cu o extre-
mă rezervă, a primit aprobățiunea șefu-
lui lor.

Cu cât s'a depărtat de focar agitațiunea
printre țerani, cu atât a luat din nou a-
devărat caracter de atentat în contra
proprietății.

În Ilfov și Ialomița se formulau plângeri
în contra administrației, în contra tuvo-
rilor prea grele, în contra extorsivității din
lipsa de pășunat, ș. a.

În Putna, unde se cunoaște propaganda
activă a unor descărăți, cari s'au bote-
zat pe dinșii socialisti, țeranii nu s'au miș-
cat de cât pentru a colțosi. Ast-fel în co-
muna Lipicesti, nu mai departe de At ert,
locuitorii răzeși adică mosneni s'au pus cu
plugurile pe o bucată de pământ din mo-
șia vecin a Statului Cernatu, toate sate-
le învecinate așteptând rezultatul acestei
încercări pentru a o imita în caz de reu-
șită!

Iacă rezultatul școlii d-nei Margareta
Jecu și consorți.

Parhetul a fost silit să meargă la fața
locului cu un detașament de trupe.

Din eroare Națiunea de azi, zice
că se făcuse înțelegerea ca opozi-
țiunea-unită să nu propue nici un
candidat pentru scaunul vacant al
colegiului I de deputați din Ilfov.

În ședința comitetului executiv,
membrii partidului liberal-conserve-

lor nu s'au unit cu propunerea de
bun-voit în această alegere și nu
s'au învoit, precum li s'a propus, a
retrage or a nu pune candidatura
gen. Manu, în schimbul retragerii
când d-ture d-lui Pana Buescu.

Sacrificiul unui drept iluzoriu din
partea d-lui Buescu nu putea anula
dreptul d-lui gen. Manu, care obți-
nuse cele mai multe voturi la ale-
gerile generale, d'asi pune candida-
tura la prima alegere parțială.

Măine seara întrunirea Națională
O c-nta de colectivistiți reprezentiști
din Camera ad-sosit în capitala. Prin-
tre aceștia citim pe dd. Anri Cor-
tazzi (P-tre) Alex. Vidrășcu, Vilner,
Antonescu Cărnă, Gănescu etc.

D nu Hitrow a primit așeară în
gradina legațiunii Rusași pe toți
membrii corpului diplomatic, pe dd.
P. P. Carp și N. Kretulescu.

D general Barozzi Ministru de Re-
boia făcut azi o minuțioasă inspec-
ție la Arsenal și la Pirotecnie.

D. de Radovitz, ambasadorul Ger-
maniei la Constantinopole, mergînd
la Berlin s'a oprițazi în orașul nostru.

D. Alexandri, ministru țărul la
Paris, obținând un concediu va sosi
peste câte va zile în Capitală.

În timpul absenței d-sale afacerile
legației vor fi gerate de d. Bengescu,
l-iul secretar în calitate de însărci-
nat de afaceri.

D. Mihail Kogălniceanu va pleca
zilele acestea la Nizza unde va sta
mal mult timp și de unde apoi se va
duce la băi de mare în Britania.

Aflăm că d. Serge Voinescu stu-
diază cu multă activitate chestiunea
reorganizării prefecturei poliției.

În acest scop d. prefect al capita-
lei s'a adresat la colegii d-sale din ca-
pitalele Franței, Germaniei și Aus-
triei a-i pentru comuna sistemul de
organizare al prefecturii d-lor.

În urma dorinței ce a exprimat
de ași relua funcțiunile de revizor
scolar, d. Securei a fost desărcinat
de direcțiunea școlii normale de
institutori. D-sa va fi înlocuit la a-
ceastă direcțiune prin d. profesor
Măndreanu.

Ni se spune că meșterul Fundescu
ar fi cedat proprietatea Telegrafului
unui grup de israeliți ruși nihilisti.
Haramina ar păstra însă, ca am-
pliat al noilor proprietari, direc-
țiunea politică a ziarului.

Dăm știrea sub rezervă, până ne
vom fi putut informa mai de aproape.

D. Ministru al Cultelor și instruc-
țiunii publice a deschis azi sesiunea
de primă-vară a sfântului Sinod. Un
serviciu religios, oficiat în biserica
Metropolitană și la care d. Ministru
a fost față, a precedat, ca de obicei,
deschiderea.

Procesul vestitului comisar bătaș
Râmniceanu, autorul agresiunii de
care s'a vorbit atât de mult asupra
persoanei bătrânului Paraschiva Ni-
culescu, venind azi înaintea tribu-
nului corecțional a fost iarăși a-
mănat, din cauza lipsei unui dosar,
pentru ziua de 4 Iunie.

Din Teocul ni se știe că comisiu-
nea interimară d'acolo a descoperit
deja, în sarcina administrației co-
munale colectiviste mai multe abu-
zuri însemnate și este pe cale d'a
d-scoveri și altele încă. Între abu-
zurile constatate până'acum unele au
fost săvârșite cu participațiunea ves-
titului prefect Tache Anastasiu. Ast-
fel este, de ex-mp. l. s'utirea d'plata
taxei comunale de intrare în oraș a
numeroselor care transportând pro-
ductele de la moșia lui Anastasiu.
Ni se promite detalii interesante pen-
tru zilele acestea.

Cum se vede că colectivitatea nu
mai a putere!

Aflăm că în urma mai multor de-
nunțări facute direcțiunii generale
a căilor ferate pentru ca acestea să
constate mai multe neregularități co-
misele comptabilității acestei direc-
țiuni, ea dispus orânduiea unei an-
chete compuse de d. Manescu șeful
serviciului comercial, d. Paciurea
șeful serviciului mișcării și de d. N.
Zahariad Olmazu.

Ancheta a și început cu cercetă-
rile sale.

Regimintele 21 și 6 de dorobanți
au parăsit capitala pentru a merge
1 iul la Turloaia și cel al 2-lea pe
platoul de la Cotroceni.

D șoara Zentler va fi numită pro-
fesoare de piano la conservatorul
de musică din București. D-șoara

Zentler este o pianistă distinsă din
conservatorul de la Berlin.

Zilele acestea vor începe școlile
de tir la toate corpurile de ar-
mată.

ULTIMA ORA AGENTIA HAVAS

Paris, 16 Maiu —Cercurile diploma-
tice consideră că preocupările manifes-
tate de Englezi în privința apărării lor
naționale sunt fictive, și că ele au de
scop să obțină votul parlamentului și
aderarea țării pentru creditele menite
la intervenirea Engleților într'un viitor
război european.

Londra, 16 Maiu.—Correspondentul
berlinez și lui Standard pretinde că te-
merile de război au reluat naștere la
Berlin, din cauza nefolosirii siliștelor
puse de Germania pentru a restabili re-
lațiunile amicale ale Imperiului cu
Franța și Rusia.

D-nii Frați Șaraga din Iași sunt in-
vitați ași achita comptul d-lor pe lunile
Martie și Aprilie imediat spre a nu fi
nevoită administrația să le suprima
trimiterea ziarului.

CONVOCARE

Rugăm pe toți studenții Universitari să bine-
voiasca a se întruni Duminică 8 Maiu a. c. la
orele 2 p. m. în localul societății Studenților
Universitar «Unirea», (Strada Pătrașcu-Voda No.
6 lângă grădina Sf. Gheorghe), pentru a răspunde
la adresa de invitare a Universității din Bolo-
gna și a unui o delegațiune care să reprezinte
la centenarul al VIII a acelei Universități.

Comitetul societății Stud. Univer. «Unirea»

I. GRUBER
Ingenieur et Constructeur

Vient de déménager Hotel de France,
1-ii etage, Calea Victoriei, à Bucarest.

BANCA ROMANIEI

Societate anonima cu capital de 25 milioane
franci. Divizat în 50,000 actiuni à 500
franci din cari franci 200 versati.

Sediul Bucuresti, Sucursala Galati, Agen-
tia Londra.

Se aduce la cunoștința generală că Lună
la 6/18 Iunie a. c. ora 12 a. m. va avea loc
adunarea generală ordinară a acționarilor
Băncii României, la Londra, 15 Moorgate
Street, spre a decide asupra următoarei
ordine de zi:

Ordinea de zi

1. Aprobarea bilanțului exercițiului a-
nului 1887, după ce se va fi ascultat rap-
ortul censorilor.

2. Alegerea a doi administratori în lo-
cul d-lor Charles Maillet și James Alexander
cari ea din funcțiunile lor prin expirarea
mandatului, și cari sunt reeligibili.

3. A se decide dacă administratorii ac-
tuali cari ea din funcțiune, se fie, în cas
de realegere, dispensați de a da cauțiunea
prescrisă de noul codice de comerț, de-
pund cauțiunea prevăzută de statute (art.
21 din statute și 951 al II Cod. com.).

D-nii acționarilor doritori a asista la acea-
astă adunare generală, vor trebui să depue
acțiunile lor până la 4 Iunie a. c. stil nou
la sediul central al Băncii în București, sau
la sucursala ei din Galați și la agenția ei
din Londra Paris și la Banca Imperială
Otomana în Bucur și Banque Anglo-Autri-
chienne în Viena.

Bucuresti 3/15 Maiu 1888.

752 Banca României

AVOCATUL
TEODOR NICA

S'a mutat strada Lipscani No. 188 (lângă
Banca României). 750

VECHILE SI RENUMITELE
BAIMITRASZEWSKI

STR. POLITIEI 4 SI 6

Fiind din nou reparat, sunt în pozi-
țiune de a fi superioare tuturor celor
alte băi, și de a satisface complecta-
mente pe d-nii vizitatori.

Direcțiunea speră într'o numeroasă
clientela. 751

MARELE HOTEL CARAIMAN
SINAI A

În cea mai frumoasă poziție și cel mai confort-
tabil, 99 camere peste drum de gara.

RESTAURANT DE PRIMUL ORDIN

Bucăria franceză și Română sub direcțiunea
unui din primii bucătari din Capitală.

A preveni prin telegrama pentru a reține a-
partamentul sau camere.

Cu stima,
Antreprenor: Dumitru Dumitrescu.

744

APE MINERALE
FRANCEZE, GERMANE SI INDIGENE

MAGASINUL DE COLONIALE
N. IOANID & C-IE

3, STRADA LIPSCANI 3, — BUCURESCI

Comande se pot efectua în toată țară.
Pentru Farmaciști se face rabat.

FOSTA CASA DE BANCA SI SCHIMB
RUFER & STAEHLI

AGUM

I. STAEHLI

S'a transferat biourile sale din strada
Lipscani 47 în strada Doamnei No. 15
lângă Creditul Funciar Urban sediul fostei
Bănci «Prevederea». Casa se va ocupa ca și
în trecut cu cumpararea și vnzarea efecte-
lor publice, în condițiunile cele mai avan-
tagioase. 748.

ROMULUS ZAGANESCU

Inginer civil și hotarnic
Strada Vișoara Nr. 5.
Bucuresti.

VIITORUL LICEU DE DOMNISOARE No. 40 STRADA FANTANEI No. 40

Cu începere de la 1 Septembrie anul curent, se
va înființa un institut menit a da domnișoarelor o
instrucțiune de întindere a ceea ce are o pri-
mesc băieții la liceele Statului.

Instituiul va cuprinde chiar de la început cursul
primar complet și primele trei clase de li-
ceu, rămânând ca cursul liceal să fie completat
în anul următor.

Scopul ce se va urmări în înființat este de a da
domnișoarelor instrucțiunea trebuitoare, spre a
putea trece cu succes examenul de bacalaureat.

Partea educativă este în sarcina sub-semestrelor;
iar direcția studiilor o are d-nul Ion C. Geo-
rgian profesor la Asiliul «Elena Doamna».

Personalul didactic al institutului de o cam-
data, până ce necesitatea va mai reclama a-
dăoase, se compune ast-fel:

Pentru cursul primar: trei domnișoare absol-
vente de școlile secundare.

Pentru cursul secundar:

Limbe latină și greacă, d-nul Neoulea Barbu,
profesor la liceul St. Srva;

Limba română, d-ra P. Sagărceanu, profe-
soară la Externatul secundar de fete No. 2.

Limba germană, d-ra W. Töringer, absol-
ventă de școala secundară din Germania.

Limba franceză, d-nul Lolliot, profesor la li-
ceul St. Gheorghe.

Matematică, d-na Maria Brataseanu, profe-
soară la Asiliul «Elena Doamna».

Știință fisico-naturală, d-ra Elena Alessiu.

Religiunea, Preotul, N. Niculescu, institutor.

istoria, d-nul Ion C. Georgian, profesor la
Asiliul «Elena Doamna».

Geografia, d-nul M. Bratlia, profesor la școala
de comerț și la liceul St. Gheorghe.

Calligrafia și desenul, d-nul P. Ionescu, pro-
fesor la școala de comerț.

Muzica, d-nul I. Vasilescu, profesor la gim-
naziul Cantemir.

Gimnastica, d-nul Veloscu, profesor la liceul
Matei Basarab.

Lucrul de mână, d-na Maria Botea, profesoare
la Externatul secundar de fete No. 2.

Școala de piano este obligatorie ca și cele-
alte studii pentru toate elevete și se va face de
profesoare cunoscute.

Orl ce informațiuni se pot lua de la sub-se-
mestru în toate zilele orele 8-10 dimineața și
2-4 după amiază în localul institutului.

Direcție: Elena Alessiu

DE VNZARE casa Dobrogean
din Câmpina
cu grădină mare și pomi roditori ase-
menea și un loc cu doua fatzade
cu o pravalie.

Doritorii se vor adresa la unica fiică
și moștenitoare Elena Burelly Ploești
piața Unirei 1. 712

SE ARENDEAZA de la Octombrie
viitor partea
din moșia TIGANEȘTI-CALONFIREȘTI dis-
trictul Teleorman la distanța de 10 mi-
nute de Alexandria, în întindere
de 1700 pogoane arabile toate, Case mari
de locuințe, magasi pentru grâu și
porumb mari. Doritorii se vor adresa la
Radația acestui ziar.

DOCTORUL ASSAKY

S'A MUTAT

7 Calea Dorobanților

LA CONCURENTA

Vend mult și câștig puțin, avantajii
consumatorilor

C. T. CHRISTOFOR

„LA MARINAR”

Calea Victoriei, No. 100, vis-a-vis de
Cismesia Rosie sub Jockey-Club.

Zahăr franțuzesc	kilo	1—10
Zahăr cubic	„	1—20
Cafea martinică cal. I	„	4—40
Cafea Rio	„	3—60
Lumânări Apollo verit. 560 gr.	„	1—65
„ de lux cal. I	kilo	1—40
Unt-de-lemn francez	„	3
„ grecesc	„	2
Orez turcesc	„	50
Faină de Pesta cal. I	„	60
„ „ „ II	„	40
Macaroane de Italia cal. I	„	1—20
Fidea „ „ „ I	„	1—20
Masline dulci	„	2
Cealu comp. col. cutia	„	4
Rom Englezesc	Litru	3—60

VINURI DE MASA ALESE

Conservate de mine în propriile mele pivnițe

Vin negru de Nicorești vechi de 4 ani
Litru fr. 4

Vin alb de Draganani vechi de 4 ani
Litru fr. 4.

542 Cu stima C. T. CHRISTOFOR

NICOLAE AL. PAPADAT

AVOCAT

S'a mutat strada Doamnei 15 casa
societății «Prevederea».

DE ARENDAT sau de vnzare moșia Ba-
tia-Vulturești din județul
Olta a d-nei Aretie Dumba, împreună cu se-
mănăturile de toamnă și cu pădurea de pe dânsa.
compusa numai de lemn de construcție în grosi-
me de 6-14 palme în circumferință; precum și
două vii din principaliul deal al Oltului din Dră-
gășani. A se adresa în București în strada Sănă-
ților No. 4, sau la proprietatea zisel moșii.

BOALELE SIFILITICE

NEPUTINTA BARBATEASCA

Vindecă după cele mai noi metode
radical fără durere și împiedicare, după
experiența de 17 ani. Specialist în boale-
le lumbeste.

DR THÖR

Strada Emigratu No. 3, intrarea
din calea Victoriei prin strada Sf. Voi-
vozl. (Tramvay.)

Consultatii de la 8 dim. până la 6
seara.

Loc separat d'asteptare pentru fie-
care. 596

DE VNZARE din cauza plecării
de 50 la sută diferite mobile și obiecte de
decorație. Doritorii se vor adresa în toate
zilele de lucru în strada Speranței No. 19.
745.

CASA DE SCHIMB
I. M. FERMO
Strada Lipseani, No. 27
Cumpara si vinde efecte publice si face
or-ce schimb de monede
Cursul Bucuresti
4 Maiu 1888

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	82	89
5 0/0 Renta perpetua	89	90
6 0/0 Oblig. de Stat	88 1/4	81
6 0/0 Oblig. dest. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	106 1/4	106 3/4
5 0/0 Scris. func. rurale	90	91 1/4
7 0/0 Scris. func. urbane	104 1/4	104 1/2
5 0/0 Scris. func. urbane	97 1/2	98 1/2
5 0/0 Scris. func. urbane	86 1/4	86 3/4
Urbane 5 0/0 lasi	75	76
8 0/0 Imprumutul comunal	74	74
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	210	215
Imprumutul cu premie	35	37
Actiuni bancii nation.	960	970
Actiuni „Dacia-România”	230	240
- Nationala	200	220
- Constructiuni	70	80
Argint contra aur	16	16 20
Bilote de banca contra aur	16	16 20
Florini austriaci	2 01	2 02
Tendinta liniștită		

„NATIONALA”
SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR.
DIN BUCURESTI
CAPITAL DE ACTIUNI
3 MILIOANE LEI AUR
DEPLIN VERSATE
Aducem la cunoștința publică, că am
transferat birourile noastre în palatul
Societății din Strada Doamnei No. 12.

527 **Directiunea generala.**
DE VÂNZARE
CASELE
Din Calea Mosilor
No. 39
A se adresa la proprietar chiar
în acea casă. 718

CASA DE SCHIMB
IONESCU & MARCU
Strada Lipseani No. 15 bis
BUCURESTI
Curs pe ziua de 4 Maiu

VALORI	Scadenta cupoanelor	Targ lib. curs med.
Fonduri de stat roman.		
Renta rom. perpe. 1875 5%	1 Ap. 1 Oct.	90
Renta rom. amortisab. 6%	1 Ap. 1 Oct.	92 1/2
Renta rom. rui. conv. 6%	1 Mai 1 Noem.	88 1/2
Oblig. de stat C. F. R. 6%	1 Ian. 1 Iulie	
Imprumut Stern 1864 7%	1 Mar. 1 Sept.	
Imprum. Openheim 1866 8%	1 Ian. 1 Iulie	16 20
Imprumut de orase		
Impr. oras. Bucur. 5%	1 Ian. 1 Iulie	74 3/4
idem din 1884 5%	1 Mai 1 Noem.	93
Im. or. Buc. cu prime (oz. fr. 30)		40
Valori diverse		
Creditul fonciar rural 7%	1 Ian. 1 Iulie	106 1/2
idem idem 6%	idem	91
Cred. fonc. ur. din Buc. 7%	idem	103 3/4
idem idem 6%	idem	98 1/2
idem idem 5%	idem	86 1/2
Cred. func. ur. din lasi 5%	idem	76 1/2
Obl. cas. pensiu. fr. 300 10%	1 Mai 1 Noem.	215

AVIS IMPORTANT
Se scoate IGRASIA din zi-
duri si se apara fundamen-
tele prin izolare metalica si
Masticul pietros.
Biurulul Strada Buzesti, 71
705

SEVASTIA CONSTANTINESCU
MOASE
PRACTICANTA DIN PARIS
aunța onor. sale clientele că s'a
mutat din Strada Scaunele No. 66
în Strada Dreapta No. 20. (Pi-
tar Moșu).
Orele de consultații în toate
zilele de la 1—3 p. m. 741

CASA DE SCHIMB
MOSCU NACHMIAS
No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika
Str. Lipseani, în fața noii clădiri Bancii Naționale
(Dacia-România)
Bucuresti
Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce
schimb de monede
Cursul pe ziua de 4 Maiu 1888

	Cump.	Vinde
5 % Renta amortisabila româna perpetua	89 1/2	92 1/2
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rur.)	90 1/2	91 1/2
5 % C. F. R. Municipale	73	74 1/2
10 fr. Casa pens. (300 L.)	213	216
7 % Scrisuri fonciare rurale	106	106 1/2
6 % " " urbane	90 1/2	91 1/2
7 % " " " lasi	103	104
5 % Obl. Serbesii cu prime	86	86
3 % cu prime Buc. (30 lei)	76	76 1/2
Im. cu prime Buc. (30 lei)	37	38
Losari crucea rosie Italiene	82	80
- Otomane cu prime	40	42
Losuri Basiliica Domban	17	20
Act. Dacia-România		
- Soc. Nationala		
- Soc. de Constructiuni		
Aur contra argint sau bilete	45 78	46 26
Florini Wal. Austriaci	87	89
Marci germane	134	136
Bancnote franceze	100	101
- Italiene	99	100
- Ruble hârtie	216	215



AVIS IMPORTANT
Sub-semnatii incuragati de onor. public al Capitalei ne am hotarat a mai deschide de
la 1 Aprilie a. c. afara de magazinul nostru din Strada Carol I, No. 21
INCA UN MARE MAGAZIN
Calea Victoriei, Coltul Hotelului Continental, vis-a-vis de Teatru National
Atragem atentiunea onrabilului public ca în dezvoltarea ce s'a luat fabricatiunea noastra
putem oferi o
MARFA EMINAMENTE SOLIDA
fara a contine int'rensa alt material de cât piele si nu Carton precum se gaseste în cea mai
mare parte din fabricatiunile străine, rugam pe onor. public a da
ATENTIUNE MARCEI FABRICEI
noastre, ori-ce pereche de ghețe purtând marea fabricii noastre sunt garantate de noi
Produsele noastre se mai gasesc prin districte numai la firmele aci notate: Craiova: Florea Stănculescu et Th. Demetrescu; T.-Severin: Ph. Kohm; Pitesti: M. I. Salescu; T.-Jiu: Marcus et Spinter; R.-Vâlcea: I. Zurescu; T.-Vest: P. Petrescu; Câmpu-Lung și Ploesti: A. Rosenbluth; Buzeu: T. K. Argintoianu; Tecuci-Focsani: Vartan Missir fil; Bacau: I. M. Horovitz; Roman: Frații Rosenfeld; T.-Oena: Ovanes Stefan; Giurgiu: Luca Lucato; Restori-de-Vede: Sam. Asriel et fil; Calarasi: V. Mitrany; Oltenita: M. Kämmerling; Constanta: G. Lucsi.
Cu stima,
M. TH. MANDREA et Comp.

M. L. MANDACH
DEPOSIT DE LEMNARIE
PENTRU CONSTRUCTII SI DE FOC
Calea Grivitei, No. 153
Langa Gara de Nord, Statiunea Tranvaiului
COMPTUARU
Strada Sf. Ioan-nou, No. 1
BUCURESTI 695

FONDATA IN 1853

FONDATA IN 1853

LOCOMOBILE
SI
MASINE DE TREERAT
DE LA 4 PANA LA 25 CAI PUTERE
DE LA RENUMITA FABRICA
GIBBONS & ROBINSON
Wantage - Englitera
CertIFICATELE clienților nostri constatând exceleța construcțiunei și forța
de producțiune a mașinilor noastre, se pot vedea la or-ce ora de lucru la
biurul reprezentanței generale.
TZEVE de CAZAN pentru locomobile. **TZEVE** pentru conducte de
apă și gaz în diferite dimensiuni. **MANOMETRE, CURELE** de Trans-
misiiuni Englezesti.
Depositul și agenția generală pentru România la
Bucuresti -- MORITZ APPEL -- Bucuresti
Strada Doamnei No. 7
PRECIURI AVANTAGIOASE, CONDITIUNI FAVORABILE

SAPUN VENUS
SI
SAPUN DE FLOAREA SOARELUI
DE DOCTORUL POPP
din Floarea Soar-a sunt actualmente Sapunurile de toaleta
la moda ale damelor din cercurile cele mai înalte și întrec
prin fineța lor cele mai bune sapunuri de toaleta existente
I. G. POPP
Fornisor al Curtel I. și R. Viera I, Rog-
nerstrasse No. 2
A SE CERE ANUME SAPUNURI POPP
se găsește de vânzare la F. W. Zurner, Ioan Tsetzu, Drogu-
ria Brus, Gustav Ritz, A. Vartanescu și la Magazinul de Par-
fumerie „Stella.”

RECOMANDAM
LEGATORIA DE CARTI
R. PERL
STRADA BISERICA IENEI NO. 10, CASA BISERICII DIN TÎRZI
BUCURESTI
In acest atelier se executa ori-ce lucrari de Le-
gatorie, Papetarie, Galanterie și Cartonage, ase-
menea efectueaza Registre de Comptabilitate,
Carti de Biblioteca, Pasparturi și Rame pentru Ca-
dre de ori-ce marime si liniatura mecanica cu pre-
ciurile cele mai moderate.

PRIMA FABRICA ROMANA
DE
CRAVATE IN ROMANIA
FONDATA IN ANUL 1870
No. 20. - Strada Selari. - No. 20
MARE ASORTIMENT DE CRAVATE GATA
DE DIFERITE STOFE NEGRE SI FECIE
Asamenea se primesc comande cu bucată și
cu duzina dispuind tot-d'auna de fasoanele cele
mai noi.
Preciuri foarte moderate.
690 **FRATELLY IOSEPH.**

Ceamai noua si cea mai buna Masina de Cusut
din lume
PATENT - NOTHMANN
SINGER-PERFECTIONAT
PENTRU FAMILII, MESERIASI SI FABRICANTI

Mașină de cusut cu brațul înalt, premiata la toate expozitiunile, cu primele medalii
și diplome de onoare.
Ea posedă numeroase îmbunătățiri precum: *Lucrarea fără nici un șgomot*, depănător
automatic pentru sâta, *Suveică fără înfierare*, *Așezarea de sine a acului* în adevărata posi-
țiune, făcând ca lucrul se iasă în tot d'auna curat, elegant și simetric, un ce ce nu există
la nici o mașină de cusut.
Toate părțile principale ale mașinei sunt lucrate în oțel fin. Mașina mai posedă, apa-
rate de brodat, marcat, tivit, încrețit, mașină cu aparat de făcut găuri etc.

GARANTIE INSCRIȘA PE 5 ANI
Platibila în rate mici lunare sau septamânale
Cumpărătorilor cu bani gata li se oferă un rabat corespunzător.
Sigurul reprezentant pentru toată România, Serbia, Bulgaria și Grecia
MAX LICHTENDORF Bucuresti
Boulevardul Elisabetha, Grand Hotel du Boulevard
Unde se afla și depoul general
ROG NU CONFUNDAȚI
GRAND HOTEL DU BOULEVARD